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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM

içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de cezaevlerinde kadın mahpuslara yönelik hak ihlalleri sistematik hale gelmiş, Sincan

Kadın Kapalı Cezaevi bu ihlallerin yoğunlaştığı merkezlerden biri olmuştur. Mahpusların ve

ailelerin aktanmlan ile insan hakları kurumlarmın tespitlerine göre, bu cezaevinde kadınların

onurunu zedeleyen, sağlık ve iletişim haklarını engelleyen, düşünce ve ifade özgürlüğünü

kısıtlayan uygulamalar sürmektedir.

Öne çıkan ihlallerden bazıları şunlardır:

• Kadın mahpuslara yönelik çıplak arama dayatması yapılmakta, buna itiraz edenlere

disiplin cezaları verilerek baskı kurulmaktadır.

• Sağlık hakkı ciddi şekilde ihlal edilmekte, hastane şevkleri geciktirilmekte, tekli ring

dayatması nedeniyle tedaviye erişim fiilen engellenmektedir.

• Sosyal haklar (sohbet, spor, kültürel etkinlikler) düzenli biçimde engellenmekte,

kadınların kolektif yaşam alanları daraltılmaktadır.

• İletişim ve haberleşme hakkı keyfi biçimde kısıtlanmakta, telefon görüşleri ve aile

ziyaretlerinde onur kırıcı uygulamalar yaşanmaktadır.

• Yayın ve ifade özgürlüğü sistematik biçimde ihlal edilmekte, özellikle Kürtçe kitap ve

dergilerin cezaevine alınmadığı belirtilmektedir.

• Cezaevi idaresi, disiplin soruşturmalarını bir baskı aracına dönüştürmekte, kadınların

günlük yaşamı sürekli cezalandırma tehdidi altında tutulmaktadır.

Bu ihlaller, Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde kadın mahpusların onurunun, sağlık hakkının,

ifade özgürlüğünün ve aile bağlarının sistematik biçimde hedef alındığını göstermektedir.

Uygulamalar hem Anayasa’ya hem de tarafı olduğumuz uluslararası sözleşmelere aykırıdır.

Bu bağlamda;

1. Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde kadın mahpuslara yönelik çıplak arama dayatması

yapıldığı iddiası doğru mudur? Bu uygulamaya karşı çıkan mahpuslara disiplin cezası

verildiği bilgisi tarafınıza ulaşmış mıdır?



2. Cezaevinde hastane şevklerinin geciktirildiği ve tekli ring dayatması nedeniyle hasta

mahpusların tedaviye erişimlerinin engellendiği iddiaları doğru mudur? Bu konuda

Bakanlığınız hangi adımları atmaktadır?

3. Kadın mahpusların haftalık sohbet, spor ve sosyal etkinlik haklarının düzenli biçimde

engellendiği doğru mudur? Bu hakların kullamlabilmesi için cezaevinde hangi

düzenlemeler yapılmaktadır?

4. Mahpusların aileleriyle gerçekleştirdiği görüşlerde onur kırıcı uygulamalara maruz

kaldıkları ve telefon görüşlerinin keyfi biçimde kısıtlandığı iddiaları doğru mudur?

5. Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde Kürtçe kitap, dergi ve yayınların içeriği gerekçe

gösterilerek cezaevine alınmadığı bilgisi doğru mudur? Bu açık ayrımcılığa son

verilmesi için bir girişiminiz olacak mıdır?

6. Cezaevi idaresinin disiplin soruşturmalarım sistematik bir baskı aracına dönüştürdüğü

yönündeki iddialar hakkında herhangi bir inceleme yapılmış mıdır?

7. Bu ağır hak ihlallerinden sorumlu cezaevi idaresi ve kamu görevlileri hakkında

Bakanlığınızca herhangi bir idari veya adli soruşturma başlatılmış mıdır?


